

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Helyben naponta, kivéve hetfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak

Helyben házhoz szállítva:	Videken:
Égész évre 10 korona	6 korona
Félévre 5 korona	3 korona
Negyedévre 2:50 korona	1:50 korona

Felülső szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József Könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Ünnepeltünk.

Baja, márcz. 16.

Ibolya illattal teljes tavasz hirnőkének mondott március van. De amit lantosok zengenek a tavasz költői hónapjáról, márciusról, meghazudolja azt a fagyos, hideg téli szél süvöltő ordítása.

Nincsen tavasz! Hazudnak a költők, hazudnak a lantosok! Dermesztő tél van még. Hol van még a tavasz, mikor fakadnak még a rügyek? . . .

Szabadság virradatát, osztálykorlátok ledőlését, március ünnepét ülte tegnap Magyarország.

Ünnepeltünk! Lélekemelő, nagy ünnepet ülünk. A mindent egybeforrasztó, a mindeneket magához ölelő szeretet, a szabadság, egyenlőség, testvériség ünnepe volt tegnap.

Hazug ünnep, szomorú ünnep!

A lakomákon szerte e hazában habzó nedűvel telt serleggel a kezében, üdvözölték a szónokok március idusát és hirdették, hogy ime eljőve a megváltás napja, felvirradt. Kossuth Lajos Magyarországra. Azt hirdetik, ujjongva állították, hogy közöttünk van ime, Kossuth Lajos szelleme.

Hát ez a Kossuth Lajos Magyarországra! Hát ez a 48-as eszme megvalósulása, hát ilyennek képzelte a mi Megváltónk, Kossuth Lajos a modern új Magyarországot?

Nem igaz, nem mondanak igazat az ajkak!

Nem az volt ideálja Kossuth Lajosnak, nem azért a hamis áldemokráciáért hullatták vérüket a honvédek ezrei.

Kossuth Lajos szent emléke, Kossuth Lajos nagy, fenkölt szelleme tiltakozik ellene, ilyennek fessék, így válósítsák meg az ő Magyarorszáját. Ha megjelenék most Kossuth apánk, ő verné szét a népjogok kezelőit.

Nem igaz, hogy van egyenlőség, nem igaz, hogy van demokrácia!

Mámorban uszva üdvözöltük a nemzet vezéreinek kormányra jutását.

Lelkesedéstől ittasan láttuk a függetlenségi párt kormányra jutását. Abban a hitben ringattuk magunkat, hogy közelebb jutunk Kossuth Lajos ideáljához.

És ime a függetlenségi párt uralomra jutásakor távolodtunk el attól ismét. Ausztriától nemhogy elszakadnánk, de a kétszer tíz éves kiegyezéssel jobban oda leszünk láncolva.

A nemzeti demokráciát hirdetik és a Kossuth Lajos által lerombolt osztályelválasztó falakat alapozzák újra.

Kossuth Lajos eltörölte a cenzurát, ők újra érvényre akarják juttatni.

Kossuth Lajos egyenlőséget akart teremteni Magyarországon, ők növelik az egyenlenséget.

Kossuth Lajos magyarrá akarta tenni Magyarországot, ők megalkuszak a nemzetiségekkel.

Nincs még tavasz, tél van még. Nincsen virradat, hanem alkonyul! Ünnepeltünk, de magyar véreim, mondjátok meg, hogy mit?

Hazugság, hogy tavasz van, mikor odakint fagy!

Szomorú ünnep volt ez az idei március.

Kossuth apánk, hozzád könyörgünk: Add meg a magyar népednek az igaz testvériséget, a szabad, a független Magyarországot!

Március 15. ünneplése.

Baja, március 16.

Március 15-ét városunkban is méltóképpen ünnepelték meg.

Az iskolák.

Az állami tanítóképző intézet növendékei a délelőti folyamán tartották meg a nemzeti ünnepet. Szavallatok, emlékbeszéd és szebbnél szebb zeneszámok gyönyörködtették a megjelent nagyszámú közönséget.

A főgimnázium is szép ünnepélyt rendezett. A zsuffolásig megtelt terem helyet foglalt publikum lelkesedéssel hallgatta a hazafias emlékbeszédet, szavallatot és zeneszámokat.

A lakomák. — A hivatalos banket.

A Bárány-Szálloda nagyterme zsuffolásig megtelt résztvevő publikummal. Mintegy 260 személy jelent meg a hivatalosan rendezett banketten. A kaszinó, a polgári olvasókör és az ipartestület valamint egyéb egyesület által rendezett lakomáról a következő tudósításunk számol be:

Pontban 8 órakor ült étkezéshez az ünnepi közönség. Az első fogás után felemelkedett dr. Rajk Aladár országgyűlési képviselő, a hivatalos szónok és megtartotta beszédét.

Visszapillantást vet a 48-as eseményekre és méltatja az akkor lefolyt eseményeket. A multak ismertetése után áttér a mai korra és kiemeli, hogy az utódoknak kötelessége az 1848 márciusi nagnapokban megkezdett munkát tovább művelni. Ha a nemze méltó helyet akar elfoglalni az európai kultur államok között, akkor törekednie kell arra, hogy intézményeinket fejlesszük. A nemzet csak úgy tarthatja fen magát ha gazdaságilag erős. De kell, hogy oda törekedjünk hogy érvényre jusson a szabadság, egyenlőség és testvériség nagy elve.


Megszűntek a kiváltságok. Egyenlő joga és egyenlő kötelessége van a haza minden polgárának. A 48-as alkotásokat tovább kell fejleszteni, mert a nemzeti munka soha sem juthat nyugvó pontra.

Bar a tökéletes szabadság és egyenlőség soha sem érhető el, de arra kell törekednünk, hogy az minél tovább fejlesztesse.

Az eljenzessel fogadott beszéd után szólásra emelkedett Ambrozovich Lajos főispán és a következő magasszarnyalású beszédet tartotta:

Mélyen Tisztelt Ünneplő Társaság!

A Történelemben vannak események, nevek, határnapok, melyeknek messzekiható fontosságát, évtizedekre vagy évszázadokra szóló hatását, mindenki tudja, elismeri; melyek tiszteletet, ragaszkodást, sőt bámulatot keltenek az utókorban; melyeknek áldásait, termékenyítő erejét, késő nemzedékek érzik és élvezik — de a melyek, ha egyszer letűntek, mélyebb és melegebb érzéseket többé nem tudnak kiváltani az emberek lelkéből; következeiseiket, a belőlük származó erkölcsi, szellemi és anyagi javakat az emberek mintegy természeteseneknek találják, s e javak forrásait a legjobb esetben sem szívük rejtekeiben, hanem inkább csak tudtukban őrzik meg.

Legjobb arczapolószer az  Aranyvirág

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: Barta Vidor utódánál.

De vannak tisztelt Hölgyeim és Uraim olyan események, olyan nevek és olyan határnapok, melyeknek csodálatos, lelket mozgató erejét az idő vas foga sem képes felőrölni, melyeknek bűvös varázsa legyőzi az enyészeti hatalmát, diadalmasan küzd meg az idők végtelenségével, az emberek és viszonyok változandóságával, a történelem minden viharával, melyek lázba ejtik az utókor gyermekeit, épp úgy, mint azokat, kik tanultak, vagy éppen részeseik valának; melyek a késő utódok lelken is végig rezdülnek az emberi érzések és indulatok egész skáláját; megráznak, vagy lesujtanak, lelkesítenek, vagy mámorba ringatnak, öröm vagy bánat könyűt sajtolják ki a szemekből, — de mindenkor felemelnek és nemesítenek.

Ilyen események 1848 ban és az ezt követő szabadságharcnak eseményei, melyekre emlékezve, időtlen időkig térdre fog borulni minden magyar ember, melyekre gondolva, az idők végzetéig, kalapot fog emelni az egész világ s melyekről, ha hallunk, mély-ségesen együtt érzünk a költővel, kit épen a mi városunk adott nemzetünknek s ki imígy halálkodik: „Csak áldom az Isteneimet, a miért én is magyar vagyok!” Ilyen név például, a Kossuth Lajos neve, melyről mindannyian, kik magyarok vagyunk, érezzük, hogy voltaképen nem is név már többé, hanem egy nemzetnek egyetlen névbe öntött legszentebb imádsága.

És ilyen határnap, tisztelt Uraim 1848. márczius hó 15. ike. Erre napra emlékezve lázba jön a vérünk, könyv-lábad a szemünk, büszkeségtől dagad a keblünk s elonállhatatlan erővel tölti el lelkünket miként akkoron halhatatlan Petőfinek lelkét, a szent rajongás a legszentebbet, mi embernek adatott: a szabadsáért.

Az ilyen időkre való emlékezésnek valami sajátos varázshatása van az ember szemmértékére. Az ilyen események világításában elenyésző parányokká válnak a mindennapi élet ama szempontjai, melyeket máskor olyan nagyoknak látunk, hogy érdemesnek tartjuk értük a visszavonás, a torzsalkodás lángját szítani. Ha eszünkbe jutnak a szabadságharc hősvédői, kiket Kossuth Lajos méltán nevezett el névtelen félisteneknek; ha elvonulnak lelki, szeméink előtt ragyogó alakjai 48 as idők glóriás hőseinek, kik késő nemzedékeknek éviüzedek, sőt évszázadok megszámlálhatatlan millióinak soha le nem roható haláljára tették magukat érdemesekké; a történelmi ihletnek, a nagyszerű visszaemlékezésnek e fenséges pillanathoz érezzük, mily elenyészők, mily kicsinyesek azok a dolgok, melyek az életben szétválasztanak bennünket s az önzés, a személykedés, a pártoskodás elfoglaltságnak fátyolával takarják el előlünk azt a szent célt, melyért ha más-más eszközökkel is, de mindannyian küzdünk nemzetünk nagyságának, hazánk önállóságának, népünk szabadságának szent célját. Az elfoglaltságnak ezen a ködfátyolán áttör a mult nagy napok fénye, melynek vakító világosságánál észre sem veve az esz özők különbözőségét, mely szét választ bennünket, csak a célt látjuk, mely egyesít.

A márcziusi nagy napokra való emlékezések ez a csodálatos egyesítő ereje hozta ma itt össze Baja város különböző társas egyesületeinek minden rendű és rangú tagját, és így bizvást mondhatjuk, a város egész polgárságát, mely ma lelkesedésben és hazaszeretethen egybeforrva, eljött ide emlékezni, és az emlékezésből erőt meríteni a jövőre.

Nem szabad és nem lehet lekicsinyelni Uraim, ezt az egyesülést. Mi csak egy város vagyunk, csak egy kicsiny része a nemzet testének; de ne feledjük, hogy csak az olyan test fejtheti ki természetrendelte életműködéseit, melynek minden egyes szerve egészséges; hogy a leghatalmasabb köpalotából is, ha egyetlen téglá kihullik, a nyomában tamadt kicsi hézagon át belülről fogat az enyészeti; hogy eseppekből áll a végtelennel látszó tenger is; ne feledjük

hogy csak olyan nemzet védheti meg őseinek vérével megszentelt szabadságát, csak olyan nemzet vihatja vissza elvesztett jogait, melynek minden egyes fia, minden egyes politikai vagy társadalmi esopoortja átérzi a hivatását; tudatában van azoknak a kötelességeinek, melyek közösek; csak az olyan nép érdemli meg, hogy állam legyen és állam maradjon, melynek minden fia, minden egyes honfitársat munkatársnak tekinti és munkatársaként tiszteli a közös szent cél elérésére.

Éppen ezért én magyar szívem egész melegségével, a lángoló hazaszeretethet forró lelkesedésével köszöntöm Baja városnak a szent visszaemlékezésben egybeolvadt polgárságát, és arra kerem önöket Hölgyeim és Uraim, hogy ez a mai egybeforrás ne legyen muló szalmaláng, hanem közösségüknek azt az erőt, melyet márczius 15-ikének világossággal megtaláltak, apolják híven lelkeikben, és őriznek meg azokra a bekövetkező nagy időkre, mikor nemcsak érezni, de áldozni, nemcsak lelkesedni, de szenvedni, nemcsak emlékezni, de eslekedni is kell. Hisz mindnyájan érezzük azt Uraim, mert érezniük kell, hogy az a négy évszázad óta tartó küzdelem melyet ősi jogainkért rövidke megszakításokkal, ritkán szerencsével — sokszor balsikerrel, de mindig rendületlen kitartással folytattunk, még nem ért véget. Mindnyájan érezzük, hogy még sokat kell küzdenünk ama szent jogokért, melyeket Árpádtól kaptunk, melyeknek sziklatalapatára Szent István, Szent László, Mátyás és Nagy Lajos a szabadság egyik legfensége-ebb templomát, a kultur államok egyik legremekébbikét építették; ama szent jogokért, amelyekért nemzetünk megváltói, törekvő Hunyadi János, Rákóczi Ferenc, Kossuth Lajos, szabadságukat, vérüket, vagyonukat, langlekük egész erejét, istenadta tehetségük, titáni munkerejük legjavát adták. Es legyen ez a közdelmünk bekés, vagy véres: hogy sikeres legyen, összetartásra, egységre van szükségünk.

Én lelkemből kívánom, hogy ami városunk polgárságának a mai napon így nagyszerűen megnyilatkozott egysége és összetartása, melynek állandóságában és sziklaszilárdságában rendületlenül bízom, szolgáljon példát gyanánt széles e hazában, hogy amikor a szabadság szent kultuszáról van szó, akár emlékezésben, akár eslekedetben, akkor nincsenek pártok, nincsenek felekezések, nincsenek társadalmi különbségek; akkor csak egyféle ember van: csak egyféle ember van: hazáját szerető, szabadságot rajongó, nemzete javáért minden áldozatra kész magyar ember!

Emelem poharamat Baja város együtt-érző, együtt munkálkodó hazafias polgárságára!

Majd Nyiraty János méltatva a főispán eddigi működését, felköszöntötte Ambrozovics Lajos főispánt, Széles Áron pedig dr. Rajk Aladár orsz. képviselőt köszöntötte föl.

Majd Ambrozovics főispán a 48-as honvédeket köszöntötte föl.

Majd dr. Valentin Emil köszöntötte fel a magyar nőket.

Végül lendületes tartalmas szép beszédben tolmácsolta a bajaszentistvániak üdvözlését Sámán Ferenc a függetlenségi párt agilis elnöke, ki egyben felköszöntötte Ambrozovics Lajos főispánt is.

Ezután kedélyes és fesztelen mulattság következett. Később pedig a jelenlevő hölgyek tánca perdült.

A 48. demokrata érzelmű függetlenségi polgárok.

Márczius 15-ének a magyar szabadság születése napjának évfordulóját lelkesen ünnepelte meg tegnap este a bajai negyven-nyolcas demokrata érzelmű polgárság, közel 150 főnyi ünneplő közönség jelenlétében a Ziech-fele vendéglőben. Hivatalos szónok nemzetén közözhajtásra Stern József joghallgató emelkedett szólásra, szívvel-lellekkel

áldozott a márcziusi ifjak dicső emlékének az ifjuság nevében. Azután Klauber Salamon vette át a szót és lendületes hangon adott kifejezést ama felfogásnak mely azt hirdeti, hogy valódi igazi 48-as honpolgár csak az lehet, aki a demokratikus elveket vallja magáénak.

A polgárok közül ezenkívül beszédet tartott a Szentistván község érdemes II-od jegyzője felemlítve márczius 15-ének magas-szatos emlékezetét, utána pedig Dick Lipót ur szólt fel, ki lelkesedéssel hívta fel az egybegyűlt ünneplőket a demokratikus eszmékhez való kitartásra és ragaszkodásra.

Utána tánca-perdült a vidám ünneplő sereg melynek csak a kakaskukurikulás vett véget.

HIREK.

Baja, márczius 16.

Ügyészi kinevezés. A király Karácsonyi István újvidéki járásbírói albirót az újvidéki ügyészséghez alügyészé kinevezte.

Magyar név. Kiskoru Weitzenfeld Mihály bajaszentistváni lakos nevet belügyminis-terei engedéllyel „Földes” re változtatta.

Szabadka város adózása. Szabadka város legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésében jelentette Popp György kir. pénzügyigazgató, hogy Szabadkán februárban 302,316 kor. egyenes adót fizettek be.

Uj szövetkezeti nyomda és napilap Szabadkán. A szabadkai kath. klerus és egy velük azonos politikai irányt követő párt-esoport szövetkezeti alapon aprilis elsején napilapot indít és új nyomdát létesít. Az új lapnak „Baeska Napló” lesz a címe. A szerkesztést dr. Veréb Gyula ügyvéd vállalta.

Vasut a zentai Tiszahidon át. A kereskedelmi miniszter előmunkalati engedélyt adott a szeged—nagykikinda—nagybeeske-reki egyesült h. é. vasut r.-t. részére a vasutja Csoka állomásától a vasuti közlekedésre is berendező zentai közuti Tiszahid igénybevétele mellett a Baesbodrog várme-gyei h. é. vasut Zenta állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu gőzüzemű h. érdekű vasutvonalra.

A kaboli villanyvilágítás. Alsó- és Felsőkaboli összeépített községek képviselőtestületei a napokban a villanyvilágítás bevezetését határozta el. A villany fejlesztését Berleth Gaspár alsókaboli gőzmalomtulaj-donos vállalta magára. A községek eme határozata szélső-éget jelent, mert eddig semmi áron nem lehetett őket lámpák fel-állítására rá bírni.

Téglagyár Katymáron. Till Imre birto-kos és néhány társa Katymáron nagyszabású téglagyárai létesítettek, mely május elsején kezd meg működését. A gyár tulajdonosai: Till Imre, Weber Menyhért, Schneider Péter katymári, Turay Adám, Wohlfart Adám garai, Ert István, Hausz Károly hódásági lakosok.

Elütötte a vonat. A napokban délután 2 órakor Moholról—Zenta felé induló vonat közvetlen a moholi állomás előtt levő szállási átjárónál elütötte a Mészáros János moholi lakos kocsiját. A szerencsétlenség Mészáros vigyázatlanságából történt, mert Mészáros utközben bepálinkazva elaludt kocsiján, A lovak éppen akkor az átjárónál átmentek, a vonat a kocsit hátsór észét elkapta, szerencsére a kocsit kettőtörvén, a lovak az első törött részével elszaladtak. Mészáros pedig kibukott a töltés mellett árokba és néhány bórhorzsoláson kívül sérülést nem szenvedett.

Leleplezett pángermánok. Az elmúlt vasárnapra több bulkeszi polgár négyt-lést hívott össze azon indokolással, hogy ott a többi ugynevezett „nemzetiségi párt”-ok mintájára a „német néppárt”-ot megalakít-sák. A járás főszolgabírája azonban rájött, hogy ezen gyűlésnek voltaképpen célja nem a „német néppárt” megalakítása, hanem a „német pángermán” létezésének történetjének, amiért is azt nem vette tudomásul. Így a

gyűlés elmaradt. Valóban nem is kellene még egyéb, hogy a tót izgatásokon kívül most már pángermán izgatás is dulja vidékünknek eddig békés közéleti viszonyait. Az efféle jelenségeket már csirájában kell kiirtani — az apostolokkal együtt.

Hamis huszkoronások. A pécsi posta-és táviró igazgatóság legutóbb négy hamis huszkoronás bankjegyet foglalt le. A hamis bankjegyeket a karrádi, költői, dóbrókői és magyarkeszi postahivatalnál adták fel. A hamisítványok jegyképének alapszíne a valódinál kissé zöldesebb, a vörös szín sötétebb. A női fejek és gyermekalakok sötétebb szíűek. A magyar oldalon a szöveg nyomása nem tökéletes, az egyes betűk szakadozottak. A szám, valamint a sorszám benyomásához használt festék halványabb s a betűk, valamint a számjegyek nem olyan élesek, mint a valódi bankjegyeknél. A kereskedelmi miniszter most figyelmeztette a posta- és táviróhivatalokat, hogy a huszkoronás bankjegyek elfogadásánál a kellő óvatossággal járjanak el.

Felfedezett gyilkosság. Még nyolc évvel ezelőtt történt, hogy özv. Batori Zsuzsanna pirosi szép asszonyt átmetzelt nyakkal halva találták lakásán. A gyanu akkor Márkus József pirosi lakóra nehezedett, aki ellen megindult is a bünvádi eljárás. Márkus József azonban tagadta, a vádat s mert mi bizonyítékot sem lehetett ellene beszerezni, a bíróság csakhamar beszüntette a vizsgálat folytatását. A már már feledésbe is ment bűneset történetében a héten azonban váratlan fordulat történt. Az ártatlanul meghurcolt Márkus József ugyanis azzal állított be az újvidéki ügyészséghez, hogy előtte Ciceri Mihály pirosi lakos borközi állapotban azt a kijelentést tette, mikép Batori Zsuzsannát Bancsi Ferenc pirosi lakos társaságában ő ölte meg azért, mert miatta Bancsi Ferenc folyton hadilában állott a feleségével. É feljelentés folytán Éancsit és Cicerit letartóztatták s ellenük megindították a bünvádi eljárást, Ciceri Mihály beösmerte a bíróságnál is azt, amit Márkus Józsefnek itt is föl elbeszél, Bancsi azonban tagadja, hogy hármát is tud Batori Zsuzsanna megöletéséről.

Bajai gabona árak.

Buza	6.70—6.80
Rozs	6.—6.10
Zab	6.90—7.—
Tengeri	4.70—4.80

Budapesti gabonaárak.

Áprilisi buza	7.58
Októberi buza	7.90
Áprilisi rozs	6.82
Áprilisi zab	7.67
Majusi tengeri	5.24

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

60.

Két fej több mint egy.

Kezét összekulcsolta és mély figyelemmel hallgatott, egy szót sem szólva, míg be nem fejeztem. Aztán mély sóhajjal dőlt hátra székeben.

— Borzalmas! — suttogta. — Borzalmas és rettentően zavaros. Még nem mondtam el mikép magyarázza ezt meg Mr. Lester.

— Sehogysem tudom megmagyarázni, — szóltam reménytelenül.

— Majdnem féltucat elméletet építettem fel, de valamennyi romba dől egymásután. Nem tudom, mire gondoljak, ha

csak arra nem, hogy Miss Holladay hipnotizmus vagy elmezavar áldozata, de ez is lehetetlennek tűnik fel előttem.

— Néha rendes észnél van, néha pedig borzalmas szeszélyes, ugy-e? Dr. Jec-kill és Mr. Hyde regényére emlékeztet.

— Ugy van; de mondom, ezt a magyarázatot lehetetlennek tartom.

Egy pillanatig mély gondolatokba volt elmerülve.

— Itt csak egy elmélet magyarázza meg — az eset egyes részzeit. Talán nem is Miss Holladay volt az, aki Washington Square-ból visszatért az új komornával. Talán a másik nő volt az és az ablakdöngetések a fogva tartott Miss Holladaytól származnak.

Képzelve csak magát az ő helyzetébe és Martigny-t mint őt.

— De ez lehetetlen. — tiltakoztam. — hisz láttuk őt, amikor átadtuk a pénzt. Royce és én láttuk, — valamint Mr. Graham.

— Igen, — egy sötét szobában, be-kötött fejjel; oly rekedten, hogy alig tudott beszélni. Nem csuda, ha Mr. Royce alig ismert rá.

Egy pillanatig gondolkodtam.

— Gondoljon csak rá, hogy ez esetleg oly dolgokat magyaráz meg, amiket eddig nem tudott megfajteni, — folytatta társ-nóm, — az ablakok döngetése és a fogoly viselkedése.

— Ezzel természetesen meg van az magyarázva, — szóltam helyeslőleg, bár kezdetben nem igen tartottam lehetőnek azt az elméletet.

— Tehát ön azt hiszi, hogy Miss Holladayt erőszakkal megszóktették?

— Kétségtelenül. Ha ő önként akart volna elmenni, mindjárt megtette volna és nem két héttel a tragédia után.

(Folytatása következik.)

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztátalansága (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bírta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Crème mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, mitesszert, arc- és kézvrössséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellet a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezeu szerek mindögyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írái: Földes Kelemen gyógyszerész. Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczy József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vasárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánczata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Akácza eladás.

Negyvennyolc darab vastag 8—10 öles számfának vagyis szőlőkaróknak használható. Stukits Lajosnál Zeinyi Miklós-utca 36. sz.

Két tanoneot keresek 3

évre teljes

ellátással vagy 1 évre fizetés mellett, mérleg készítő és géplakatosnak. Pályázhat gépészeti vizsgára.

Krámer mérleg-készítőnél.

Egy ügyes jó fiu óras tanulónak felvetetik

Pendl utódánál.

Eladó Szálloda.

Az egység megszakadt

Goldberger Miksa urral.


UJBA eladó vagy bérbe is kiadó a Szálloda „Fekete Sashoz” ennek folytán címzett vendéglő. (Pesti-ut 7. sz.) teljes berendezéssel örök ár mellett is. Bővebb felvilágosítás Matkovits János tulajdonosnál.

Kiadó üzlethelyiség.

A Szent-István-téri (Fischer-féle) házban egy üzlethelyiség azonnal KIADÓ. — Bővebbet Krausz Gábor vendéglősnél.

Hirdetések felvételnek
lapunk kiadóhivatalában.

Gőzmosóda a háznál!



Szennyes ruhanemű

GÖZ

— A John-féle —
mosógép „fejles gőzzel”
Ittiben és kelseiben az
eddig legelősebb szennyes
Rth. 75% megtakarítás.
Problémák is szüntethetők.
Kapható:
KAPÓTS NÁNDOR
BAJÁN.

GÖZ



Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két faskamra kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Konventios bogár

kerestetik Izsák-pusztára április hó elsejére.

Eladó.

A Belvárosban egy jóforgalmu ÜZLET családi körülmények miatt azonnal eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Wagenblatt és Henerári

festékkereskedése Baján.

T. ez.

Aki festéket akar venni, az menjen a special

FESTÉK

KERESKEDÉSBE,

ahol, saját gyártmányu friss olajfestéket kaphat minden színben.

- Zománc festéklakot 32 színben
- Borostyán padlólak 3 színben I. 80 kr.
- 3 " II. 70 "
- Linóleum (Páncellovag v. j.) színben 90 "
- 3 színben I. 80 "
- 3 színben II. 70 "

Butorlackok, ecsetek, meszelő, építési anyagok u. m.: elszigetelő lemez, kátrány papír, Beocsin, Román és Portland cement, Gips, Carholineum kátrány stb. a legelősebb árban.

WAGENBLATT és HENERÁRI
festékkereskedése BAJÁN.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van sz renesém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házában egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.
Szolid kivitelű izléses munka.
Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel
Ifju Stoll József
asztalos-mester.

Egy állami nyugdíjas keres szerény fizetés mellett irodai vagy ehhez hasonló állást. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó.

- A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló keresma üzlettel.
 - Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.
 - Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős pület.
 - Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.
 - Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.
 - Eladó 3600 öl künő termő szőlő, a városhoz egészen közel.
 - Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.
 - Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egylet telepe környékén.
 - Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné-utcaiban kényelmes uri házat 20.000 koronáig.
- Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legelősebb kamatok mellett folyósíttatnak. — Felvilágosítást ad Alek szievics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő utca (Mészáros-fele ház.)

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszerű gyors szépitő hatású ecsetelhessek, de ez főlöseges is, mit nek szaporítani a szót,

H
O
P
P
A

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOP-PAT és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, miteser, pörézés, pattanás és más arctisztáltság esodálatos eltünése minden szonál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol erómet, szappant, pudert, Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehériti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator
főraktára:
Hoppa KAISER VILMOS és TSA Hoppa
drogeriája

H
O
P
P
A

Gyár, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lélekhez.”

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy helyben Munkácsi Mihály-utcaiban, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegans háló-, ebédlő és ariszobákat, valamint mindennemű lakberendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives figyelmét kérvé vagyok

Kitünő tisztelettel
Klein Lajos, butor

ÖZUSPITZER, SIMONNE ÉS TÁRSA

= BAJA =

- MOZAIK LAPOK •
- DÍZES ÉS ÉKSZERU KEMÉNTLEPŐK
- GRANITETERAZZÓ •
- BETONMOZAIKOK •
- CSATERNÁZÁSOK •
- MŰKÖSZVARTÁS
- LÉPCSŐK •
- MOSZOPPFEDŐK •
- URALKOZÁSOK •

